

Műhelyek és kiállítások nyíltak meg a tízéves zirci Múzeumok Éjszakáján

Nyolc helyszínen több mint harminc program várta az érdeklődőket Zircen, a Múzeumok Éjszakáján. A rendezvényt sorozat tíz évvel ezelőtt indult útjára városunkban.

A szervezők csatlakoztak a „Hősök, felfedezők, újtók” című országos tematikához, ennek jegyében várták az érdeklődőket a Szent Iván éjszakájához kötődő kulturális programokon. Ezúttal az időjárás is kedvezett, még késő este is lehetett az utcán, téren „éjszakázni”, régi magyar slágereket hallgatni.

Immár hagyományosan délután öt órakor nyílt meg a rendezvény az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának időszak kiállításával, az apátsági épület SarokGalériájában. A vendégeket *dr. Kutasi Csaba* igazgató köszöntötte. A „denevéridezés” előtt az emlékidézés volt a főszerep, az intézmény vezetője beszélt arról, hogy az első Múzeumok Éjszakáját Zircen majdnem napra pontosan tíz évvel ezelőtt, 2006. június 24-én rendezték meg. *Kasper Ágota*, a múzeum akkori igazgatója szervezte meg első ízben a programsorozatot, melyhez a város intézményei is csatlakoztak.



Ez a szarvas bizony sok Múzeumok Éjszakájáról, illetve azokon megnyíló időszak kiállításról tudna mesélni

Csaknem annyi résztvevője volt már akkor is a Múzeumok Éjszakájának, mint most, és mintegy 900 látogatóról tanúskodnak a statisztikák. Azóta a programok színesedtek, kicsit több lett a résztvevő, és most már több ezer vendéget várnak az intézmények – mondta el *dr. Kutasi Csaba*, majd köszönetét fejezte ki a támogatóknak, akiknek köszönhetően továbbra is ingyenesen látogatható a zirci program. Beszélt arról is, hogy a „Bakony természeti képe” kutatóprogram 2017-ben fogja ünnepelni az 55. évfordulóját, ami szintén nagyon jól kapcsolódik az országos témakör „felfedezői ágához”.



Denevérek lestek ránk a Sarokból...

Felfedező utakban ezúttal sem volt hiány. Az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma denevér- és rovarlesre vitte az érdeklődőket, a múzeum udvarán pedig az ősember nyomába indulhattunk száraz, csúszós vagy éppen süppedős felszíneken. Az őskori mezítlábas élményekre a hőmérséklet is adott volt, hiszen a hőmérő higanyszála harminc fok körül mozgott a belvárosban.

A Zirci Ciszterci Apátság szinte minden épületelemével megnyílt ezen az Éjszakán. Zöld erdőben járhattunk angolkeri szakvezetéssel, a szerzetesek a szentélyen túlra vittek minket, madártávlatból láthattuk Zircet Vörös-tornyai látogatásunk alkalmával, és felmehettünk oda is, ahonnan a harangok szólnak. A Látogatóközpont állandó kiállításait természetesen ingyenesen lehetett most megtekinteni.

A Reguly Antal Múzeum és Népművészeti Alkotóház boltíves kapuja ezernyi kincset rejtett maga mögött. Nemcsak a rablólús és a bográcspörkölt ínycsiklandozó illata, hanem az udvari pezsgő élet is „magába szívta” az utcán sétáló embereket. Kézműves piac nyílt erre a napra, lehetett itt kapni mindent, ami szem-szájnak ingere. Két új alkotóműhelyt adtak át, melyben rögtön meg is kezdődtek a foglalkozások. Kiállítások nyíltak, és természetesen a padláson található „kincseket” is fel lehetett fedezni. A múzeum a kézművesség mellett a barokk kornak szentelte ezt a napot, ennek szellemében komolyzenei koncert repítette vissza a vendégeket a reneszánszot követő stílustörténeti korszakba.



Kézműves piac várta a vendégeket a boltíves kaput átlépve



Bepillantást nyerhettünk a műhelytitkokba...

A korongozás, a szövés és a mézeskalács-készítés műhelytitkaiba nyerhettek bepillantást az érdeklődők, míg a másik múzeumban *Szurgyi Zsuzsanna* népi kismesterség-oktató papírdenevérvhajtogatásra, önkéntesek pedig arcfestésre várták a gyerekeket. Ahogy ment lefelé a Nap, és készülődtek odafönt a csillagok, úgy lett egyre hangosabb zenétől a Bakony fővárosa. Tücsökmuzsika, barokk dallamok, templomi ének, funky zene és könnyűzenei koncert is szerepelt a Múzeumok Éjszakája idei repertoárjában.



Barokk zene a Reguly Múzeum megújuló műhelyei előtt

Fellépett a Zirci Tücsökzenekar, a Recercare Régizenei Műhely, a P.O. Funk Unit, a Zirci Városi Vegyeskórus és a zEnergia együttes. A szervezők ezúttal is meghirdették pecsétgyűjtő játékukat, a legalább öt helyszínt bejáró és ott pecsétet gyűjtő látogatók ajándécsomagot nyerhettek. A rendezvényhez idén hat intézmény csatlakozott, az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma, a Reguly Antal Múzeum és Népművészeti Alkotóház, a Zirci Ciszterci Apátság, az Agrárműszaki Emlékek Gyűjteménye, a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB, valamint az OSzK Ciszterci Műemlékkönyvtár nyílt meg ingyenesen a látogatók előtt programjaival, kiállításával.

A kiállítás-megnyitóról, az új kézműves-műhelyek átadásáról, illetve az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma által meghirdetett rajzpályázat díjátadójáról bővebben kapcsolódó írásainkban olvashatnak.

Kelemen Gábor